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Méthodologie

L’enquête a été menée auprès d’un 
échantillon de 1008 personnes, 

représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus

La représentativité de l’échantillon a 
été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de 

l’interview(é)) après stratification par 
région et catégorie d’agglomération.

Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne 

du 20 au 21 août 2025.
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L’adaptation au 
changement climatique
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L'adaptation au changement climatique comme priorité nationale

Question : Selon vous, l’adaptation de la France au changement climatique doit-elle être une priorité nationale ?*

30%

41%

21%

8%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

des Français estiment que 

l’adaptation au changement 
climatique doit être une 

priorité nationale

des Français estiment que 

l’adaptation au changement 
climatique ne doit pas être une 

priorité nationale

71%

29%

*En septembre 2024, l’intitulé de la question était : « Selon vous, l’adaptation au changement climatique doit-elle être une priorité du nouveau gouvernement ? ». En septembre 2024, l’échelle de la question était : 
« Oui, certainement », « Oui, probablement », « Non, probablement pas » et « Non, certainement pas ».

**Etude Ifop pour RM Conseil, menée auprès d’un échantillon de 1000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 4 au 5 septembre 2024, selon la méthode des quotas. 

33%

45%

15%

7%

Rappel

Septembre 2024**

Rappel Septembre 2024 : 78%
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Les mesures prioritaires pour préparer la France au changement climatique
Question : Parmi les différentes mesures suivantes, lesquelles vous paraissent prioritaires pour préparer au mieux la France au changement climatique ? En premier ? Et ensuite ? 

25%

19%

21%

12%

3%

20%

48%

48%

45%

32%

4%

20%

Conditionner les aides publiques à l’intégration de 
l’adaptation au changement climatique dans les nouveaux 

projets 

Mesurer l’impact économique des bénéfices liés à 
l’adaptation au changement climatique 

Évaluer l’adaptation des villes et des régions grâce à un 
indicateur public 

Mener des campagnes de sensibilisation et développer de

nouveaux récits

Une autre mesure

Aucune de ces mesures

En premier

Total des citations*

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.
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La gestion de la 

ressource en eau 

B.
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L'efficacité des différentes actions pour préserver la ressource en eau 

en France
Question : Selon vous, dans quelle mesure chacune des actions suivantes serait efficace ou pas efficace pour préserver la ressource en eau en France ?

9%

Total  

« Pas efficace »

26%

91%

Total 

« Efficace »

74%

Réutiliser les eaux de pluie ou les eaux 

usées

Faire de l’eau une grande cause 
nationale

Rendre publiques toutes les données 

sur la qualité de l’eau

Afficher en temps réel un indice de 

rareté de l’eau

22%78%

25%75%

54%

34%

32%

27%

37%

44%

43%

47%

6%

16%

19%

17%

3%

6%

6%

9%

Très efficace Plutôt efficace Plutôt pas efficace Pas du tout efficace
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L'acceptation d'une hausse du prix de l'eau afin de contribuer à sa 

préservation
Question : Seriez-vous prêt(e) à accepter une hausse du prix de l’eau afin de contribuer à sa préservation ?

7%

29%

36%

28%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

des Français seraient prêts à 

accepter une hausse du prix 

de l’eau

des Français ne seraient pas  

prêts à accepter une hausse du 

prix de l’eau

36%

64%



12

La transparence des 

chaînes de valeur 

C.
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La mesure prioritaire pour améliorer la transparence sur l’origine des 
produits
Question : Selon vous, pour améliorer la transparence sur l’origine des produits, quelle est la mesure qui vous paraît prioritaire ? 

41%

28%

9%

1%

21%

Mettre en place un code couleur obligatoire

Créer une plateforme publique d’évaluation des fournisseurs 

Désigner un « ambassadeur » de la traçabilité

Une autre mesure

Aucune de ces mesures
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L'adhésion à l'interdiction de la vente de produits dont l'origine n'est pas 

traçable
Question : Seriez-vous favorable ou pas favorable au fait d’interdire à la vente des produits dont l’origine n’est pas traçable ? 

46%

40%

9%

5%

Tout à fait favorable

Plutôt favorable

Plutôt pas favorable

Pas du tout favorable

des Français seraient favorables au fait 

d’interdire à la vente des produits dont 
l’origine n’est pas traçable 

des Français n’y seraient pas 
favorables

86%

14%
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Les métiers de la 

transition écologique 

D.
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L'efficacité des différentes actions pour attirer davantage de personnes 

vers les métiers liés à la transition écologique et démographique
Question : Selon vous, dans quelle mesure chacune des actions suivantes serait efficace ou pas efficace pour attirer davantage de personnes vers les métiers liés à la transition écologique et 

démographique ?

21%

Total  

« Pas efficace »

29%

79%

Total 

« Efficace »

71%

Développer des partenariats 

écoles-entreprises dès le collège

Simplifier la validation des acquis de 

l’expérience (VAE)

Mettre en place des incitations 

salariales (ex : temps partiel d’utilité 
publique)

26%74%

29%

22%

22%

50%

52%

49%

13%

17%

19%

8%

9%

10%

Très efficace Plutôt efficace Plutôt pas efficace Pas du tout efficace
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La disposition à changer de métier pour travailler dans un secteur lié à la 

transition écologique
Question : Seriez-vous personnellement prêt(e) à changer de métier pour travailler dans un secteur lié à la transition écologique ?

11%

38%

24%

27%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

des actifs seraient prêts à changer 

de métier pour travailler dans un 

secteur lié à la transition 

écologique 

des actifs n’y seraient pas 
prêts

49%

51%

Base : Aux personnes exerçant une activité professionnelle, soit 59% de l’échantillon
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Le rôle de l’intelligence 
artificielle 

E.



19

L'utilité de l'intelligence artificielle dans le cadre de la transition 

énergétique
Question : D’après vous, dans quelle mesure l’intelligence artificielle pourrait-elle être utile ou pas utile aux différents usages suivants dans le cadre de la transition énergétique ?

20%

Total  

« Pas utile »

33%

80%

Total 

« Utile »

67%

Simplifier les démarches 

administratives

Optimiser les trajets et réduire la 

consommation d’énergie

Aider les collectivités à planifier leurs 

projets énergétiques

Conseiller les citoyens dans leurs choix 

d’équipements énergétiques

27%73%

29%71%

36%

25%

21%

19%

44%

48%

50%

48%

8%

15%

16%

18%

12%

12%

13%

15%

Très utile Plutôt utile Plutôt pas utile Pas du tout utile
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L'adhésion à l'interdiction de l'usage des modèles d'intelligence artificielle 

ne publiant pas leur empreinte environnementale
Question : Et seriez-vous favorable ou pas favorable au fait d’interdire l’usage des modèles d’intelligence artificielle (IA) qui ne publient pas leur empreinte environnementale ? 

27%

44%

16%

13%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

des Français seraient favorables à 

l’interdiction de l’usage des modèles 
d’IA qui ne publient pas leur 
empreinte environnementale 

des Français n’y seraient 
pas favorables

71%

29%
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